

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 26.

db 1. nagyértékű műemlékeket újítanak fel

hi/tné/s zs bs

1965. április 26.

a fővárosi tanács ebben az évben jelentős összegeket költ a műemlékké nyilvánított, egyházi jellegű épületek tatarozására. a többi között a váci utcában befejezik a volt angolkisasszonyok-templomának külső felújítását és az erzsébet hid pesti hídfőjénél lévő belvárosi templom szentélyének megerősítését. új köntöst kap a martinelli téri szervita-templom is, amelynek toronysisakját teljes egészében kicserélik. felújítják, rendbe hozzák a gorkij fasor 7. szám alatt lévő református templom tornyát is. az idén befejeződő munkák közé tartozik a városmajori plébániatemplom külső tatarozása is. megkezdik továbbá a ferences-templom tornyának teljes kőcseréjét, s előkészítik a kálvin téri református templom külső felújítását. folytatják a klasszicista stílusban épült óbudai zsinagóga tatarozását.

több, ugynevezett rendeltetés nélküli műemléket is rendbehoznak. ilyen munka lesz például a várbeli magdolna-torony helyreállítása, valamint a flórián-téri római katonai fürdő-muzeum restaurálása. a fővárosi műemléki felügyelőség folytatja a budai várfalak rekonstrukcióját és a halászbástya felújítását is. ez utóbbira mintegy másfélmillió forintot költenek./mti /

.-

- 1 -

bb 2. nemzetközi „pázsit-vetélkedő”, a szarvasi kísérleti telepen - ötszáz fajtaból válogatják ki a legkiválóbbakat

vid/ká/sk/s la

1965. április 26.

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet kísérleti telepén dr. gruber ferenc nemesítő 500 fajta pázsitból vetett magot. amerika, a szovjetunió, anglia, franciaország, lengyelország, csehszlovákia, bulgária és más államok legjobb pázsitfajtái „vetélkednek”, a telepen. az alacsonyra növő, sűrű, selymesleveles, báraonyos pázsitfajtákból válogatják ki a talaj és az éghajlati viszonyoknak leginkább megfelelőket. a válogatás célja olyan pázsitféléket találni, hogy a magyar városokban, falvakban, üdülőhelyeken és parkokban ne kelljen kirakni a „füre lépni tilos”, táblát. az öntözést jól megháláló, a taposást veszteség nélkül bíró pázsitfajtákból hamarosan magvakat küldenek hazánk különböző tájaira./mti /

-. -

bb 3. művészeti könyvujdonságok

tf/tr/s fm bs

1965. április 26.

a corvina kiadó emblémájával kerülnek forgalomba ezután azok a művészeti könyvek, amelyek eddig a képzőművészeti alap gondozásában láttak napvilágot. a képzőművészeti sorozatokat változatlanul folytatják, ezzel párhuzamosan egyes albumokat a jövőben egyszerre készítenek el magyar és idegen nyelven.

öt új kötet szerepelt a corvina e heti termésében. „rég Magyar ékszerek”, címmel jelent meg héjjné detári angéla ötvös-művészeti „kisllexikona”, tallózás a magyar ékszerek készítés múltjában a honfoglalás korától a XVIII. század végéig. a tanulmány felvázolja az aranymivesség legsajátosabb periódusait, ötven fénykép és illusztráció teszi szemléletessé.

„a művészet kiskönyvtára”, sorozat legújabb kötetei: somos miklós festőművésznek georges rouault-ról írt tanulmánya, továbbá lajta edit monográfiája hogarth-ról a XVIII. századi angliá kiemelkedő kritikai realista festőjéről.

a „műemlékeink”, sorozat koppány tiber - sági károly „csobánc”, és sz. péczy klára „sopron római kori emlékei”, című füzetével, műemléki kalauzával gazdagodott./mti /

- 2 -

bb 4. virágpompában az almafamuzeum

vid/ká/sk/s la

1965. április 26.

kiféslettek a piros, rózsaszín és fehér szirmok a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet ujfahérvői telepén, hazánk legnagyobb almamuzeumában. a kutatók 560 hazai és külföldi almafajtát gondolnak ebben a kertben. megtalálható itt a szabolcsban termesztett fajták mindegyike, köztük a beregi sóvári, a kenézi piros és a jonatán család 14 „tagja”, külön kis parcellába „a jonatán óvodába”, helyezték el az újabb négy, jonatán típusu almafajta - jelöltet, amelyek az idén mutatkoznak be. a kert legnagyobb értékű fája a kaliforniai vadalma, amely már sok száz hibrid létrehozásához szolgáltatott anyagot./mti /

-. -

bb 5. sok a vizisikló az ártéri erdőkben

vid/ká/sk/s la

1965. április 26.

az idei tavaszon elszaporodtak a vizisiklók a holt duna-ágak és a síó mentén. a duna legutóbbi áradása kiöntötte fészkeiből a hüllőket, s messze sodorta az ártéri erdők széléig. a siklók a szárazon maradt részeket keresik táplálékukat, s a napsütéses órákban szinte ellepik a partokat. a sütkérező kigyók közt nem ritkák a méteres példányok./mti /

-. -

bb 6. egy pannóniai arius-ábrázolás nyomában rómaiában

ol/gk/s fm bs

1965. április 26.

dr. b. thomas edit, a magyar nemzeti múzeum régész-kutatója, aki a napokban tért haza egyhónapos olaszországi tanulmányútról, a következő tájékoztatást adta az mti munkatársának:

- utamnak tulajdonképpen kettős célja volt. az unione academica nazionale meghívására utaztam rómaiba. az olasz szakemberek nagy érdeklődést tanúsítottak a „römische villen in pannonien”, című, az akadémiai kiadó gondozásában tavaly megjelent könyvem iránt, amely 1964-ben az év legszebb tudományos könyve címet nyerte.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 6./ egy pannóniai..../ 1.folyt./s

- az olaszországi ut jó alkalom volt arra, hogy alapos kutatásokat végezzek egy engem most éppen foglalkoztató témában. ugyanis a közelmúltban az a szerencse ért, hogy a szekszárdi múzeum új régészeti kiállításának előkészítése során a múzeum rak-tárában egy téglán megtaláltam a világon eddig ismert egyetlen korabeli arius- ábrázolást, amelyen az arianizmus alapítójának egészalakos képe látható. ez - az olasz szakkutatók véleménye szerint - az elmúlt husz év egyik legjelentősebb ókeresztény vonatkozású régészeti lelete. a képen egy egyházi személy széttárt karokkal imádkozó mozdulattal, dalmatikával és cingulussal van lefestve. rómaiában alkalom volt tanulmányozni a pápai keresztény régészeti intézet könyvtárát. az ott végzett kutatások teljes mértékben igazolták azt, hogy a szekszárdi múzeum római kori tégláján ábrázolt alak valóban arius, mint azt a téglán levő „ ario „ felirat is bizonyítja.

- olaszországi tartózkodásom alatt előadásokat is tartottam, többek között például a bolognai egyetemen és a ravennai keresztény régészeti intézetben./mti /

..-

bb 7. horgászparadicsom lesz a „ mecseki balaton „ - megkezdtek a halasítást az ország egyik legnagyobb horgásztavában

vid/ká/sk/s la

1965. április 26.

az ország egyik legnagyobb horgásztavát - a mecsek belsejében újonnan épült pécsi-tavat - átadták a magyar országos horgász szövetségnek. a fastói környezetben levő 120 holdas tó valóságos paradicsoma lesz a horgászoknak. a „ mecseki balaton „ tömedrét most töltik fel és egyidejűleg megkezdtek a halasítást. az első „ lakók „ - 40 anyaponty - a palkonyai hatgazdaságból érkeztek a mecsekbe. rövidesen a mágocsi béke tsz ad pontyivadékokat a pécsi-tó számára. ezenkívül valamennyi halastóval rendelkező baranyai termelőszövetkezet felajánlotta, hogy egy-egy pontytörzsszel járul hozzá az új tó benépesítéséhez. a horgászegyesületek taglétszámuk arányában pénzt adnak össze és ezen vásárolnak majd ivadékhalat. az országos halászati felügyelőség is segítségére siet a baranyai horgászoknak : 15.000 angolnivadékokat juttat a pécsi-tónak. a dinnyési halkeltető állomásról a közeljövőben 20 süllőfészkek érkeznek, fészkenként 20.000-25.000 megtermékenyített ikrával.

az országos horgász szövetség megbízásából az új tavat a 16 horgászegyesületet magában foglaló baranya megyei intézőbizottság kezeli./mti /

..-
- 4 -

bb 8. tovább tökéletesíti a mosást a patyolat

i hbj/gg-lm ki

1965. április 26.

a patyolat együttműködve a növényolajipari és mosó-szergyártó vállalattal és annak kutatócsoportjával, több-hónapos kísérlet után újfajta mosószer alkalmazhat a ki-lős-, a pipere- és az expressz-mosásnál. az új mosószer használatával lényegesen fehérebb, tisztább lesz a patyolat által mosott fehérnemű. bár az új mosószer használata évente hárommillió többletköltséget jelent a vállalatnak, a patyolat a szolgáltatási díjat nem emeli.

a kijelölt üzletekben ezután korlátlan mennyiségben vállal a patyolat - három napra - expressz vegytisztítást és három helyen - a 13. kerület pozsonyi ut 40-42, az 5. kerület, városház utca 3-5, és az 5. kerület józsef nádor tér 12. szám alatti szalonokban - a vegytisztítás megvárható. új szolgáltatásként a kijelölt üzletek három napra vállalnak expressz - a többi között ballon és vászonruha - festést.

a vállalat igyekszik enyhíteni a fiókok zsufoltóságát. május 3-án a lágymányoson és még az idén az Űllői uti lakótelepen, kőbányán a martinovits téren és budán a horváth utcában új fiókokat nyit és bővíti a november 7 téri és a néphadsereg utcai fiókját.

elkészültek a naponta 200 mázsa fehérnemű mosásra alkalmas új mosoda tervei, amelynek építését 1966-ban kezdik meg lágymányoson./mti /

..-

bb 9. tizenkilenc ország küldötteinek állásfoglalása: európa minden országában tanítsák az iskolákban az ellenállási mozgalom történetét

i vit/tné-lm zs

1965. április 26.

az ellenállási mozgalom történetének iskolai tanítá-sáról tárgyaltak prágában a közelmúltban az európai országok történészei, oktatási szakemberei, az ellenállási moz-galmak és az ifjúsági szervezetek küldöttei. hazánkat vágó ernő ezredes, a partizánszövetség titkára és dr. szebenyi péter, az országos pedagógiai intézet munkatársa képviselte a nemzetközi tanácskozáson.

/folyt.köv./
8.10/a

- 5 -

MO

bb 9./ tizenkilenc ország...1.folyt./-Lm

amint az mti munkatársának elmondották: 19 ország több mint 100 küldötte gyűlt össze a csehszlovák fővárosban, hogy megvitassa a második világháború, a népek antifasiszta harcának, a különböző ellenállási mozgalmak történetének iskolai oktatásával kapcsolatos kérdéseket.

a konferencia résztvevői egyöntetűen állást foglaltak amellett: szükséges, hogy az ifjúság, a mai nemzedék mélyrehatóan megismerje a fasizmus lényegét, az ellene vívott hősi harcok eseményeit. ennek érdekében határozatokat is hoztak, amelyekben hangot kapott az a kívánság, hogy európa valamennyi országában az iskolai tantervekben kapjon helyet a nemzeti és nemzetközi ellenállás, az antifasiszta küzdelmek története is. bocsássanak a pedagógusok rendelkezésére ezekre vonatkozó gazdag segédanyagot, különféle szemléltető eszközöket, amelyek lehetővé teszik a téma sokoldalú, eredményes iskolai oktatását.

a konferencia résztvevői egyébként határozatban szögezték le véleményüket: a háborús bűnök soha sem évülhetnek el, s az ezzel ellentétes nyugatnémet döntés egyértelmű a világközvélemény semmibevevésével./mti/

bb 10. ittasan vezetett, álló gépkocsinak ütközött - másfél évi szabadságvesztésre ítélték

1 bc/gk-Lm zs

1965. április 26.

pálinkás ferenc tehergépkocsivezető munka közben nagyobb mennyiségű sört ivott. bár az italozás után nem érezte magát jól, újra a volánhoz ült. a 4. kerület egyik utcájában bizonytalanul vezetett, egy várakozó személyautónak ütközött, s a karambol után továbbrobogott. egy rendőr fényjelzéssel megállásra szólította fel. pálinkás mitsem törődött a jelzéssel, sőt úgy haladt el a rendőr és egy másik személy mellett, hogy félre kellett ugraniuk, különben elütötte volna őket. később a 8. kerületi baross utcában gépkocsijával két parkirozó teherautónak ütközött. pálinkás járműve az ütközés erejétől megállt, s az ittás sofőr kiesett a vezetőfülkéből és súlyosan megsérült.

a központi kerületi bíróság pálinkás ferencet egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte, s öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

B. 15/a

- 6 -

bb 11. nagy erőket összpontosítanak a Lenin köruti közműhálózat felújítására

1 hbj/tm-Lm ki

1965. április 26.

a közművek dolgozói nehéz feladatot oldottak meg a szent istván köruton, határidő előtt kicserélték, felújították a cső- és kábelhálózatot. már az utómunkákat is befejezték, így zavartalanul dolgozhatnak az utépitők. a közművek szerelői és a mindennemű földmunka elvégzésével megbízott csatornázási művek mélyépitési csoportja már a marx téren, illetve a Lenin körutnak, a marx-tér - november 7 tér közötti szakaszán cseréli ki a csöveket és kábeleket.

a marx téren közvetlenül a váci ut torkolatánál különösen bonyolult és nehéz munka vár a közművek dolgozóira. itt a felszíntől mintegy 4.5 méter mélységben húzódik az a csatorna, amely a váci utról a köruton húzódó főgyűjtőbe viszi a szennyvizet. a csatorna tisztítására ugynevezett lebujó-aknákat kell mélyíteni. csak hogy a felszín alatt valóban pókhálószerűen - egymás mellett és alatt különböző csövek és vezetékek húzódnak, s egyszerűen nem lehet helyet találni az akna lemélyítésére. meg kell várni, amíg ezt az utszakaszt felbontják, és odébb tolják a kábeleket, illetve áthelyezik a csöveket.

a következő hetekben a közművek a Lenin körut marx tér-november 7 tér közötti szakaszára összpontosítják erőiket. a fővárosi csatornázási művek itt körülbelül ezer méter hosszban újítja fel a csatornákat. a földmunkák már megkezdődtek s most, hogy a szent istván köruton befejeződött a közművek átépítése, több munkát foglalkoztathatnak a vállalatok. sajnos, nagy földmunka-gépeket a Lenin köruton sem helyezhetnek üzembe, mert azok óriási vaskarmaikkal könnyen eltéphetnek a különböző postai, elektromos kábeleket, tönkretennék a lakóházakba ágazó vezetékeket. a nagy munkálatok mélyítése itt is a kubikosokra vár. bár sok nehézség jelentkezik a Lenin köruton is, a közművek ígérik, hogy a duna felé eső oldalon május 30-a helyett május 25-ig befejezik a felújítást és a területet átadják az utépitőknek./mti/

B. 23/a

- 7 -

bb 12. intézeti napokon számolt be eredményeiről a geofizikai intézet

1 tz/tr-lm ki

1965. április 26.

a magyar állami eötvös Loránd geofizikai intézet az idén április 28-án szolnokon, 29-én és 30-án pedig budapesten rendezte hagyományos intézeti napjait, de jut egy-egy érdekes előadás pécsre, illetve sárospatakra is.

ezeket a beszámoló üléseken az intézet kutatói teljes keresztmetszetet adnak majd tavalyi munkájukról. ismertetik azokat az eredményeket, amelyeket a föld vagy a földkéreg egészének vizsgálata közben szereztek, de beszámolnak a jövőbeli ásványi nyersanyagkutatásokat megalapozó, részben laboratóriumi, részben a terepen végzett vizsgálataikról is.

szolnokon a síkvidékekkel kapcsolatos és elsősorban a kőolajipar számára fontos eredményekről, a fővárosban pedig az északmagyarországi, a dunántúli és egyéb kutatásairól, valamint legújabbán kidolgozott műszereikről, illetve módszereikről tartanak előadásokat. pécsen a mecseki földmágneses kutatásokat, sárospatakon pedig a tokaj-hegységi geofizikai kutatások helyzetét ismertetik.

ezeket a beszámoló üléseket az intézet ebben az évben a magyar állami földtani intézettel, az országos kőolaj- és gázipari tröszttel, a magyar geofizikusok egyesületével és a magyarhoni földtani társulattal együtt szervezte meg./mti/

bb 14. 35 000 mázsa ujbungonya a maros menti termőtájról

vid ká/tr-lm la

1965. április 26.

a maros mentén, csongrád megye déli részén hozza hazánkban legkorábban termését a primőr burgonya. a gyorsan melegező, jóminőségű vályogtalajokon - főleg magyarcsanak, apátfalva és makó környékén - már március közepén földbe tették az előcsiráztatott gumókat, s ezek az ültetvények erőteljesen zöldellnek. a korai burgonya csapadékigényes, s áprilisban bőséges esők öntözték a tájat. a felvásárló vállalat szakemberei határjárásaik során megállapították, hogy egy hónap múlva megkezdhetik a szedést. a körzetben főként rézsaburgonyát nevelnek és május végén, valamint június elején előreláthatólag mintegy 35 000 mázsa primőrt szállítanak az ország minden részébe és exportra./mti/

8.30/a

- 8 -

8.45

bb 16. tíz év a halászsok nyomában

vid tné-lm fm

1965. április 26.

aligha van ember, aki jobban ismerné a dunai halászsok életét, mint dr. solymos ede muzeológus, a bajai tórr István múzeum igazgatója. a múzeum híres halászszerme az általa gyűjtött, a „vizi emberek” életét szemléltető tárgyakkal van tele. többszáz halászszerme - sokféle háló, horog, bogrács, térszakeverő, valamint hálókészítő szerszám és ladik - látható a gyűjteményben. itt őrzik az egykori bajai halászsok díszes ládáját és pecsétjét is. ezeken kívül több mint 1000 fényképfelvételt is készített a kutató a halászsokról. tíz évig járta a duna magyar szakaszát, s az összegyűjtött gazdag anyag alapján írta meg a dunai halászsok című, 313 oldalas monográfiáját. a képekkel illusztrált könyvet nemrég az akadémiai kiadó jelentette meg./mti/

bb 17. a felszabadulási versenyben óránként féltonnával több acél készül ózdon

vid lk-lm szf

1965. április 26.

az ózdi kohászati üzemek ebben az évben is élülzem szinten tett eleget esedékes kötelezettségének. a dicséretes eredményhez jó munkájukkal járultak hozzá az acélmű dolgozói is, akik a földolgozó üzemek szükségletére tekintettel, 15 000 tonna acéllal tetézték meg eredeti éves tervüket. a felszabadulási verseny sikerének elősegítésére több intézkedést vezettek be. a tüzelési technológia módosításával, a földgáz és olaj helyes felhasználási arányának kialakításával sikerült a gyártási folyamatok különböző szakaszaiban az eddiginél kedvezőbb hatásfokot elérni, s ezzel az acéladag kikészítését gyorsítani. a kemencék aljának gyors javításával is jelentős időnyeréshez jutottak. most már nem kell hét-nyolc naponként szüneteltetni a termelést több órán át a javítások elvégzése végett. az intézkedések s nem utolsósorban a dolgozók fegyelmesebb munkájának eredményeként a kemencék teljesítménye jelentősen emelkedett. az év eddigi részében óránként fél tonna acéllal készült több az üzemben az előirtétnél. így az első negyedévi, valamint áprilisi többlet-termelésükkel mintegy 2800 tonna acéllal tetézték meg esedékes tervüket. a többlettermelés értékesen járult hozzá ahhoz, hogy a hangerművek is ütemesen teljesíthessék eddigi kötelezettségüket. a martinászsok munkája azért is elismerésre méltó, mert közben kéreken egy százalékkal csökkentették a selejtet és az olvasztáshoz kevesebb fűtőanyagot használtak fel. a munkaversenyek sikerének elsősorban részesei a szocialista brigádok. az üzem 90 szocialista munkacsapata közül eddig nyolcvannégy hiánytalanul teljesítette a szerződésben vállalt feladatát./mti/

8.32/a

- 9 -

8.50

b. 13. univerzális szakemberekké képezik magukat a budapesti finomkötőtárugyár ifjúsági brigádjainak tagjai

1 sz/tné-lm ki

1965. április 26.

az eddiginél egymillióval több pulóver, kardigán és egyéb kötöttolmi készül évente a budapesti finomkötőtárugyárban a zuglói telepen most folyó rekonstrukció után. A 36 millió forintos beruházás során kicserélik az üzem gépparkját. a gépek egy része új, korszerű üzembe kerül. a termelékenyebb körkötőgépek már megérkeztek, egyelőre azonban még nem végleges helyükön dolgoznak, mert az új műhely-szarnok építése vontatottan halad. a külföldről vásárolt gépi berendezéseket mindél hamarabb jól ki akarják használni. erre ösztönzi őket a kötöttolmi iránt megnövekedett külföldi és hazai kereslet.

a vállalatnál 1965-re az exporttermékek mennyiségének csaknem 50 százalékos növelését tervezték, de az az arány valószínűleg jóval nagyobb lesz. a vállalat a könnyűipari minisztériummal együttesen most keres megoldást arra, hogy a fellépő újabb külföldi keresletet hogyan tudják kielégíteni. a megnövekedett export nagyobb gyártmányválasztékot is követel a vállalat dolgozóitól. hat iparművész ez évben mintegy 250-300 modellel gyarapítja a kollekciót. az újfazonú kötöttolmi a konfekciórészlegek szalagjain gyakran változnak, s alig akad olyan modell, amely egy hónapnál tovább maradna egy szalagon. minden átállásnál át kell csoportosítani a dolgozókat, ami rendszerint bizonyos zökkenőket okoz, mert más-más típusu, más munkafolyamatot végző géphez kerülnek. a vállalat zuglói és rákospatói telepen ezért az ifjúsági brigádok elhatározták, hogy a felszabadulási munkaversenyben univerzális szakemberekké képezik magukat. legalább három-négy géptikus kezelését sajátítják el, hogy a jövőben az átállások ne okozzanak gondot. a tanulást máris megkezdték. /mti/

--

b. 15. egy község, ahol nem mindenre az államtól várnak pénz

1 sz/lm fm

1965. április 26.

az összefogás szép példáját mutatja kiskunmajsa lakossága. a községfejlesztési munkák meggyorsítására ebben az évben 10 000 forint értékű helyi anyagot használnak fel, ezenkívül 100 000 forint értékű társadalmi munkára számít a helyi tanács. a kollektív munkák a vártnál is gyorsabban haladnak, mintegy bizonyosságául annak, hogy ebben a községben nem várnak mindent az államtól. a lakosság utakat töltött fel, átalakították a piacot, s kivették részüket a nagyarányú parkosításból is. a kigyópusztai népfreco csoport által szervezett nagyszabású utjavítási munkába bekapcsolódott szinte az egész határrész lakossága. illymódon az 1965-re tervezett társadalmi munka több mint felét alig négy hónap alatt végezték el a kiskunmajsaiak. /mti/

--

8.45/a

8.55/

- 10 -

Me

b. 18. hatnapos előnyt szereztek a dunaujvárosi fésűsfonoda dolgozói az évi terv teljesítésében

vid lk-lm szf

1965. április 26.

a dunaujvárosi fésűsfonoda dolgozói a felszabadulási versenyben fokozták a termelékenységet, javították a gépek kihasználását, az anyagkihozatalt és a minőséget. korábban tíz gépre ugynevezett szálösszefogókat szereltek fel. az már érezteti hatását, a szál szakadákonyság ugyanis azóta 10-15 százalékkal csökkent, így javult az anyagkihozatal és a termelékenység is. az év eleje óta átlagosan öt-tíz százalékkal emelkedett az egy órsóra egy percre jutó fonaltermelés. a kézikötöző-gép használata a szálszakadásnál a minőséget javította. az első évnegyedben végzett normalizációs ellenőrzés ellenére a tervet minden gépnél teljesítették, s így bér-csökkenés sem volt egyetlen területen sem.

a dunaujvárosi fésűsfonoda dolgozói a termelékenység emelésével hatnapos előnyt szereztek évi tervük teljesítésében. múlt évi jó munkájukkal a fésűsfonó részleg dolgozói másodszor érdemelték ki a szocialista üzem címet. /mti/

b. 19. „kozmetikázzák„ a bakony turistavidékeit

vid lk-lm szf

1965. április 26.

a bakony vidékén befejezéshez közelednek az idegenforgalmi főidényre való előkészületek. a festői szépségű erdőkkel borított hegyvidék leglátogatottabb turistahelyein mindenütt elvégezték a „kozmetikai„ műveleteket. a bakonyban és a hozzá csatlakozó balatonfelvidéken több száz kilométeren át festették a turistajelzéseket. ez évben veszprém megyének ezen a forgalmas tájegységén már több mint 1700 kilométer jelzett turistautat könnyíti a kirándulók tájékozódását. a végvárak és az egyéb idegenforgalmi látnivalók közelében számos helyen új jelző és tájékoztató táblát állítottak fel. a magasbakonyi kilátópontokon új pihenőpadokat helyeztek el. bakonybél környékén, sarvally, valamint monostorapáti mellett, továbbá a vállusi erdőben hat forrást tettek alkalmassá arra, hogy kristálytisza ivóvízhez jussanak a kirándulók. ezzel a ivásra alkalmas bakonyi források száma eléri a negyvenet.

a bakony-vidék első sátorábrójának számít a nemrég elkészült veszprémi elsőosztályú camping. a hegyvidék szállás-gondjainak további enyhítésére megkezdték a bakony ötödik turistaszállójának az építését döbröntén, ahol májusban már ötven embernek nyújtanak pihenőhelyet. /mti/

8.50/a

- 11 -

Me

bb 20. négyezer hold friss telepítésű szőlő és gyümölcsös a duna-tisza közén

vid ká/sk-lm la

1965. április 26.

a duna-tisza közén rövidesen befejeződik a tavaszi szőlő- és gyümölcsstelepítés, s ezzel valóra váltják a második ötéves terv időszakára kitűzött programot. a tavaszi telepítésekkel együtt több mint 50 000 holdat foglalnak el a fiatal ültetvények. az elmúlt hetekben az állami és termelőszövetkezeti gazdaságokban, valamint szakszövetkezetekben 4000 holdon kerültek földbe a szőlővesszők és gyümölcsfacsemeték, a legnagyobb területen a kecskeméti járás homokvidékein.

az ültetvények kialakításával egyidejűleg épülnek a támrendszerek és a növény védelmét szolgáló permetlé toronyok. a széles sortávu szőlőkben, gyümölcsösökben megkezdtek a homokvédő zöldnövények elásztását./mti/

bb 21. dunaujvárosi ifjúsági napok

vid j-lm fm

1965. április 26.

dunaujvárosban április 30. és május 8. között rendezik meg első alkalommal a dunaujvárosi ifjúsági napokat. az ünnepségsorozat a fiatalok faktyás felvonulásával, tűzijátékkal és utcabállal kezdődik és műsoros táborfűzzel zárul. többek között megrendezik a fiatal műszakiak napját, az ifjúsági társadalmi munka napját, az ifjúsági brigádvezetők, valamint a szocialista városok ifjúsági küldötteinek tanácskozásait. ezenkívül ifjúsági irodalmi est, tánczenei fesztivál és uttorőtalálkozó szerepel a programban. a május 3-1 társadalmi munkanapon majdnem 5000 dunaujvárosi kisz fiatal dolgozik a különböző társadalmi munkahelyeken. a fiatal műszakiak napján a dunaujvárosiak ózdi, diósgyőri és csepeli kohászfiatalokkal együttesen beszélnek meg az ifjúság időszerű teendőit, kazincbarcikai és komlói küldöttekkel pedig nevelési és mozgalmi kérdésekről tanácskoznak./mti/

8.55/a

- 12 -

bb 22. borsod megye legjobb bábcsoportjainak szakmai bemutatója és találkozója

vid tné-lm fm

1965. április 26.

borsod megyében már több mint 50 öntevékeny bábcsoport működik. ezekben nagyrészt pedagógusok irányításával szorgalmas és ügyeskedő fiatalok dolgoznak, akik gyakran maguk készítik az előadásokhoz szükséges bábfigurákat is. a csoportok évente mintegy 800 előadást tartanak. gyakran felkeresik a környékükön levő községeket, tanyaközpontokat, ahol vidám és tanulságos mesejátékokkal, jelenetekkel szórakoztatják a gyermekeket.

a megye legjobb bábcsoportjai hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából május 16-án szakmai bemutatót és találkozót rendeznek a szikszói művelődési házban. az ünnepi seregszemlén tíz művészeti csoport vesz részt és közülük többen a régi népi hagyományokat felhasználva, saját feldolgozású jelenetekkel lépnek a színpadra. a találkozóra a környező községek gyermekein kívül meghívják a megyei művelődési szakembereket, és a legjobb csoportokat megjutalmazzák./mti/

bb 23. százezer lépést „takarít meg„ egyetlen gép

vid lk-lm szf

1965. április 26.

a szegedi ruhagyárban az idén az ország legkorszerűbb szabáscsapatát alakítják ki. a szabáscsapat gépesítése eléri a 80 százalékos. a napokban olyan gépet szereltek fel, amely 28 méteres hosszúságban teríti fel a szövetet, s naponta 60 000 méter anyagot dolgoz fel. a gép a mellette dolgozó munkásnak mintegy száz-ezer lépés „megtakarítását„ jelenti. a hagyományos kézimunkával ennyi utat kellene megtennie terítés közben.

a szokásos régi módszerrel ugyanis a félmászás, 70-80 méteres végeket a szabáscsapat asztal végén állványra helyezik, s a dolgozó oda-vissza járkalva maga huzza ki, teríti fel a hosszú asztalon, általában száz-as rétegekben. a felső rétegre kerül a szabáscsapat mintá, s ennek alapján egyszerre vágják ki az egész szövetköteget.

az idén még újabb modern terítógépet szerelnek fel, s így ennél a műveletnél mintegy 10 százalékkal növelik a termelékenységet. egyéb új módszereket is bevezetnek a szabáscsapat. a munka állandó korszerűsítésével elérték, hogy a szentesi és a bacsalmási telephelyeken nem kell külön szabáscsapatot létesíteni, s mindkét üzemet szegedről látják el szabott anyagokkal./mti/

9.00/a

- 13 -

bb 24. feltárják szentendre pincerendszerét

vid gö szb szf

1965. április 26.

a múlt században még európai hírnév volt a szentendreai vörösbőr, az egykori feljegyzések szerint évente 70 000 akó - csaknem 4 millió liter - vörösbőr termelt a környéken. az 1880-as években pusztító filoxera azonban elpusztította a neves borvidék szőlőskertjeit és az idők folyamán a város alatt elterülő hatalmas borospincék is gazdátlanokká váltak.

nemrégben előkerült egy régi újság, amely szerint ezek a borospincék többkilométer hosszúságúak. a város egyes lakói arról is tudnak, hogy a domboldalon levő rab ráby tér alatt hatalmas barlangrendszer van, a szerb plébánia pincéje pedig több szintes. állítják azt is, hogy az egykori hegyi borospincék többszáz méter hosszúak, sőt a város alatt még kilométeres barlangok húzódnak. a szerb utcai egykori vendéglőnek az udvarból nyíló pincéje például messze benyúlik a számárhegy alá.

a szentendreiek most tervezik, hogy feltárják a hatalmas pincerendszert. arra számítanak, hogy az egykori borospincék számos újabb adatot szolgáltatnak majd a város múltjáról. /mti/

bb 25. használhatóvá teszik a mohácsszigeti félezereves csatornarendszert

vid lk szb szf

1965. április 26.

mohácssziget nagykiterjedésű tanyavilágának az 1956. márciusi jeges árvízben rombadőlt, szétszórtan épült vályogházai helyett intézményekkel, villannyal, korszerű utahálózatokkal ellátott falvakat építettek. a modern települési viszonyok között a lakosság élete, a sziget gazdasági, valamint kulturális arculata is gyökeresen megváltozott. a parasztság most például átérthet a jövedelmezőbb belterjes gazdálkodásra, mert az építkezések során öntözésre alkalmassá teszik a 14-15. századbeli csatornarendszert. a sziget termőföldjeinek öntözését a termelőszövetkezet közreműködésével a mohács-szigeti vízgazdálkodási társulat szervezi meg.

dr. lászló lajos, a magyar tudományos akadémia duántuli tudományos intézetének munkatársa megírja a mohácsszigeti tájegység település-szociológiai történetét. vállalkozásában dr. erdei ferenc akadémikus, a tanyai település-szociológia európai hírnév szaktekintélye segíti. /mti/

9.25/a

- 14 -

bb 26. nagyteljesítményű szovjet magtisztító berendezésekkel látják el a bács megyei termelőszövetkezeteket

vid ká/sk szb ká

1965. április 26.

bács megyében, ahol évente 40 féle növényből összesen 1000 vagon vetőmagot állítanak elő a termelőszövetkezeti gazdaságok, még megoldatlan egyes magfélék nagyüzemi tisztítása. a legnagyobb gondot a támasznövényrel termesztett búkkönymag feldolgozása okozza. ezt a munkát eddig csigatriórral végezték, amellyel óránként 2,5 mázsa magot tudtak különválasztani az „anyanövény” magjától. a kisüzemi módszer azonban költséges és késlelteti a magvak fémzárolását, szállítását. bács megyében az idén 70 tsz 3 800 holdon foglalkozik búkkönymag termesztéssel és a tisztítást ez évben már nagyüzemesítik. erre a célra nagyteljesítményű szovjet gépeket kapnak a termelőszövetkezetek, a gépek egyrésze megérkezett, s megtörténtek az üzemi próbák is. egy-egy gép óránként 30 mázsa búkkönymagot tisztít meg. /mti/

bb 27. várossá alakulásának 600. évfordulójára új szobrokkal gazdagodik miskolc

vid iné szb fm

1965. április 26.

miskolc dolgozói a felszabadulás 20. esztendejében ünnepelték városuk fennállásának 600. évfordulóját. a kétfős jubileumra gazdag kulturális programot dolgoztak ki és több országos jelentőségű rendezvényre is sor kerül az ünnepi évben. ezekre nemcsak hazai, hanem külföldi vendégeket is meghívtak. az eddiginél is nagyobb gondot fordítanak a város szépítésére, csinosítására és a „virágos miskolc” kialakítására. a munkákat már megkezdték. a kertészeti vállalat dolgozói például az idén több helyen - így a seláymréten, a diósgyőri kilián lakótelepen, az avas tetőn és a belvárosban - új parkokat létesítenek. ezekbe, valamint a régiókba az év végéig több mint egymillió különböző fajtájú virágot ültetnek ki. az első kerületi tanács kezdeményezésére pedig a képzőművészeti kivitelező vállalat szakemberei a napokban fogtak hozzá a régi szobrok restaurálásához, tatarozásához. a kőalapok megnyírasodott részeit különleges műanyagkeverékkel kijavítják, a szobrokra rakódott szennyeződést lemaratják és a bronzból készült képzőművészeti alkotásokat vegyszeres védőréteggel vonják be. így május 1-ig újja varázsolják - többek között kossuth lajos, petőfi sándor, szemere bertalan és lévay józsef szobrait.

/folyt.köv./

9.35/a

- 15 -

bb 27. /várossá alakulásának... 1. folyt./- szb

ezenkívül a jubileumi évben öt új szoborral gazdagodnak a város parkjai és középületei. a közeli hónapokban helyezik el a selyemréti petőfi sándor kollégium épülete elé kovács ferenc parasztasszonyt ábrázoló kőszobrát, a fazekas utcai 24 tantermes általános iskola udvarán grantner jeno toldi című bronzalkotását, a szakszervezetek megyei székházánál makrisz agamemnon háromfigurás, munkásmozgalmi témájú kompozícióját, a diósgyőri ady endre művelődési háznál varga miklós korszak lány-át és a tapolcai parkban németh mihály anya című szobrát. a városi tanács kezdeményezésére az idén még több szobrászművésznek adnak megbízást a diósgyőri kilián déli lakótelep képzőművészeti alkotásokkal való díszítésére. /mti/

bb 28. parképítés több mint százezer négyzetméteren - meg-
szépülnek a falvak bács megyében

vid tné szb fm

1965. április 26.

bács megyében megkezdődött a parkosítás: több mint 100 000 négyzetméter területen újítják fel a régi parkokat, s létesítenek újakat. a bajai járásban az idén félmillió forintot költenek a falvak szépítésére. bácsalmás és bácsbokod után most a többi településen is parksávokkal szegélyezik a főbb utvonalakot. készülnek a békeparkok is, amelyeket a vidékeken honos legszebb cserjékkel és más dísznövényekkel ültetnek be. nagyszabású parképítést végeznek többek között mélykuten, kiskunmajsán, alpáron, kecelen, lajosmizsén és tiszakécskén. a lakosság mindenütt társadalmi munkával segíti a parkok, ligetek létesítését. /mti/

bb 29. nagyarányú szénkutató program az oroszlányi medencében

vid lk szb szf

1965. április 26.

az oroszlányi szénmedence nagyobb arányú, részletes kutatásának korábban határt szabott a szomszédos, önálló vállalatként működő pusztavámi bánya. a múlt évben pusztavámot az oroszlányi vállalatához csatolták, s azóta meggyorsult a kutató munka, kiterjesztették az egész medencére és környékére is. míg korábban évenként három-négy millió forintot fordítottak oroszlányban kutatásra, most csaknem 13 millió forintot költ a vállalat a kutatásokra, készletfelmérésekre.

/folyt.köv./

9.40/a

- 16 -

bb 29. /nagyarányú szénkutató... 1. folyt./- szb

a kutatás mindenütt eredményes. pusztavámon, a márkus-hegy környékén befejezték a felderítést, s mintegy 12-14 millió tonna szénvagyont állapítottak meg. most megkezdték a terület részletes felmérését: nyolcvan-kilencven 300 méter mélységű furással határozzák meg a szénrétegek pontos fekvését. a számítások szerint körülbelül 30 esztendőig termelhetnek majd szenet az ide telepítendő új bányában.

meggyorsították a munkát majd környékén is. itt már befejezték a terület részletes felmérését. kétszázötven méter mélységben csaknem 13 millió tonna, jó fűtőértékű művelésre alkalmas szénvagyont találtak. a tervek, programok kidolgozása után itt kezdik majd meg az oroszlányi huszonötös akna mélyítését.

nagyobbarányú kutatás folyik a szénmedence keleti részén is, ahol 18-20 millió tonnára becsülik a szénkészletet. most megállapítják, mennyi ebből a hasznosítható, Leművelhető mennyiség. /mti/

bb 30. föld alatt is át lehet „sétálni”, pécsről kom-
lóra

vid lk szb szf

1965. április 26.

két éve lesz rövidesen, hogy a félmilliárd tonna ismert szénvagyont, azonos geológiai adottságu, de mesterséges határokkal elválasztott pécsi és komlói szénterületet egyesítették. a mecseki szénbányászati tröszt megalakítása lehetővé teremtett az egységes irányításra, a termelőerők központosítására, nagyüzemek kialakítására, gazdaságosabb bányászatkodásra. e törekvés jegyében valósult meg többek között a komlói 3-as, az anna- és kossuth-akna összevonása. a távlati tervek szerint fokozatosan elmosódnak a régi bányahatárok másutt is, s 1980-ra a jelenlegi hét helyett három-négy bányászati üzem működik ezen a területen.

e nagyszabású elgondolásnak egyik érdekes része valósult meg a közelmúltban. két szomszédos bányászati üzem, a pécsi vasas és a komlói béta-aknát ötven méter mélységben gurítógáttal és szintes vágattal kötötték össze. ezzel a mecseki szénbányászati történetében először nyílt mód arra, hogy pécsről a föld alatt is át lehet jutni komlóra. az összeköttetés célja természetesen nem ez, hanem az átlukasztás segítségével végzik el azokat a kutatásokat, amelyek alapján egyelőre módosítják a két üzem működési területét, majd később összevonják őket. /folyt.köv./

9.50/a

- 17 -

bb 30. /föld alatt is... 1. folyt./- szb

az új műszaki határ megállapítása már rég kívánatos volt az időnkénti „határvillongások” miatt. a vasasiak és bétalok ugyanis nem ritkán „betörtek”, egymás területére. a mostani rendezés következtében a vasasi bányára 2,3 millió tonna szénvagyonnal gyarapodik. ennek a készletnek a művelését már 1966-ban megkezdik. ezt a szén a vasasi üzem felől gazdaságosabban lehet kitermelni, mint a bétai oldalról. előny lesz az is, hogy a vasasi üzem élettartamát meghosszabbítják, csökkentik a mélység felé hatolás tempóját, s olyan korszerű gépi jóvesztést vezethetnek be, amilyenre eddig vasason nem volt mód. /mti/

bb 31. alagsóves öntözőkombinát épül a törökszentmiklósi határban

vid ká/sk szb ká

1965. április 26.

a törökszentmiklósi aranykálász termelőszövetkezet határban öntözőkombinátot épít a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság: 1700 holdon alagsóves öntözőtelepet létesítenek. a 12 atmoszféras nyomásnak is ellenálló eternitcsöveket a fagyhatár alatt helyezik el a földben. a víz magas nyomását nagyteljesítményű szivattyutelep biztosítja. a földalatti öntözőrendszerből csupán az ugynevezett hidrások láthatók majd, amelyekre az esőtető berendezéseket kapcsolják. a másodpercenként 500 liter vizet szolgáltató öntözőrendszeren egyszerre 15-20 berendezést üzemeltethetnek, így valószínűleg mesterséges vízfelhőt teremtenek a határban. a tiszapüspöki új öntözőfürdőnél táplált öntözőkombinát 500 holdja még az idén elkészül, 1200 holdat pedig jövőre építenek meg. a víz egy részével a francia sővényrendszerű gyümölcsöszt öntözik, vizet kapnak ezenkívül a kertészeti és az értékesebb takarmánynövények is. /mti/

bb 32. megnőtt az érdeklődés a mezőgazdasági szakmák iránt - 2800 fiatal köthet még tanuló-szerződést a mezőgazdasági üzemekkel

1 ie szb ká

1965. április 26.

a mezőgazdasági üzemek az idén 6000 általános iskolát végzett fiatalal kötnek tanuló-szerződést. a keretszám valamivel kisebb, mint a tavalyi, megállapításánál ugyanis már számoltak a mezőgazdaság szakmunkás-szükségletére vonatkozó legújabb felmérések adataival. /folyt.köv./

9.55/a

- 18 -

bb 32. /megnőtt az érdeklődés... 1. folyt./- szb

az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek csak annyi tanulóval szerződnek, amennyit a szakmunkás-bizonyítvány megszerzése után a képzettségnek megfelelően foglalkoztatni tudnak. a felvételi szám kialakításánál fokozottabban figyelembe vették az intézeti, iskolai férőhelyek, valamint a pedagógusok, szakoktatók számát, hogy valamennyi tanuló részére megfelelő színvonalú képzést és elhelyezést biztosíthassanak.

az általános iskolák 8. osztályából eddig 3200-an jelentkeztek mezőgazdasági tanulóknak, ami azt mutatja, hogy örvéndesen megnőtt az érdeklődés a szakmák iránt. 2800 tanulóhely azonban még nincsen betöltve, s a mezőgazdaság az iskolaév végéig várja azoknak a fiataloknak a jelentkezését, akiket középiskolába vagy ipari tanulóknak nem vettek fel.

a 13 mezőgazdasági szakma közül a legtöbben eddig a növénytermesztő gépészetet és az öntözéses növénytermesztő gépészetet választották; a jelentkezők száma már csaknem eléri az 1500-as keretszámot. viszonylag kevesen jelentkeztek azonban az állattenyésztési szakmákra, pedig a gépesített, nagyüzemi szarvasmarha-, sertés-, baromfi- és juhtenyésztés sok képzett szakmunkást igényel. többszáz fiatal köthet még szerződést a szőlő-, a gyümölcs- és a zöldségtermesztő szakmákban is. /mti/

bb 33. dobi istván és kádár jános üdvözlő távirata tanzania köztársasági elnökéhez

tr-lm bs

1965. április 26.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke és kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, táviratban köszöntötte dr. julius nyerere tanzániai köztársasági elnököt a tanzániai egyesült köztársaság megalakulásának első évfordulója alkalmából. /mti/

11.30/lm

-19-

bb 35. időjárásjelentés

tr szb

1965. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1965 április 26-án, hétfőn délben:

hűvös idő

az északi és balti tenger térségében elhelyezkedő ciklonrendszer déli oldalán az atlanti óceán térségéből, páradus, viszonylag hűvös levegő áramlik nyugat- és közép-európa fölé. hatására e térségben hűvös, változékony, sokfelé szeles, csapadékos az időjárás. a hűvös levegő első hulláma ma reggelre elérte Lengyelország keleti határait, valamint a tiszta vonalát. ezzel szemben észak-európában csendes, száraz, az évszakhoz képest meleg az idő. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, a tiszántul kivételével sokfelé átfutó esővel, záporokkal, néhány helyen, elsősorban a nyugati országrészben jég-esővel, zivattal. a lehullott csapadék mennyisége általában 1-5, rajkán 10, dobogókőn 14 millimétert ért el. a déli és keleti országrészben 10-12, máshol 5-10 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 15-19 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán 4-8, északkeleten 1-4 fokig süllyedt. ma délelőtt nyugaton borult, keleten felhős volt az ég, több helyről, elsősorban a dunántulról további esőket jelentettek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12,6 fok volt, 0,5 fokkal alacsonyabb, mint a sok évi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, futó esőkkel, záporokkal, néhány helyen, elsősorban keleten zivattal. időnkint megélénkülő szél. nappali felmelegedés keleten is mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 10-15 fok között.

a duna vizállása budapestnél 600 centiméter. /mti/

--

13.40/a

- 20 -

bb 34. kádár jános üdvözlő távirata sierra leone miniszterelnökhöz

tr-lm bs

1965. április 26.

kádár jános, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke táviratban köszöntötte albert m. margait sierra leone miniszterelnökét országa függetlenné válásának negyedik évfordulója alkalmából. /mti/

--

bb 36. dobi istván üdvözlő távirata a togói köztársaság elnökéhez

tr-lm bs

1965. április 26.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte dr. nicolas grunitzky-t, a togói köztársaság elnökét togó nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb 37. elutazott az algériai újságíró delegáció

i kki/n/bs

1965. április 26.

a külügyminisztérium sajtó osztályának és a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására a magyarország és algéria közötti kulturális egyezmény alapján három hetet töltött hazánkban a három tagu algériai újságíró delegáció.

otman abdelhak, az orani republique igazgatója és abdel kader szlimane-khalifa, az algériai rádió és televízió szerkesztőségi titkára - a delegáció tagjai - hétfőn elutaztak hazánkba, kaddur belkaszem, az algériai peuple főszerkesztője pedig részt vesz az április 27.-én budapesten kezdődő nemzetközi sportújságíró-kongresszuson.

a vendégek itt tartózkodásuk során találkoztak a magyar sajtó munkatársaival, kulturális és gazdasági életünk számos vezetőjével, vidéki látogatásokat is tettek és felkerestek több szerkesztőséget. az algériai újságírókat az elutazás előbb ebéden látta vendégül zádor tiber a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője. /mti/

--

14.40/a

- 21 -

bb. 38. megkezdődött az európai egészségügyi statisztikai konferencia

t/ms/gg/rj zs

1965. április 26.

hétfőn a magyar tudományos akadémián husz ország negyven képviselőjének részvételével megkezdődött az egészségügyi világszervezet who európai egészségügyi statisztikai konferenciája. magyarországi részéről a hivatalos küldöttségen kívül három megfigyelő is részt vesz a tanácskozáson.

a megnyitáson jelen volt rusznák istván, az akadémia elnöke. dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese megnyitójában kifejezte a magyar egészségügy dolgozóinak örömét, hogy ezúttal első ízben - magyarországon rendez konferenciát a világszervezet. az egészségügyi statisztika - mondta - nélkülözhetetlen eszköz az egészségügy tervszerű fejlesztésében. adatai megbízható felvilágosítást adnak az orsvos-ellátottságról, a lakosság egészségügyi helyzetéről és az egészségügyi szervek tevékenységéről.

a magyar egészségügyi dolgozók nagyra értékelik azokat a nagyszabású erőfeszítéseket, amelyeket az egészségügyi világszervezet egyebek közt az egészségügyi statisztika területén is tesz. az egységes terminológia kidolgozása és alkalmazása fontos előfeltétele a nemzetközi együttműködésnek, a különböző országok egészségügyi viszonyai összehasonlításának és tanulmányozásának.

a megnyitó után dr. l. hesselvik, a who európai irodájának igazgatóhelyettese üdvözölte a megjelenteket.

az első napon az egészségügyi statisztikai tájékoztatás szükségességéről tárgyaltak. a bevezető előadást dr. m. schaefer zürichi professzor tartotta. a bevezető előadást élénk vita, számos hozzászólás követte.

a konferencia öt napig tanácskozik. /mti/

--

le

15.45/-n

-22-

bb. 42. megkezdték a sztár televízió sorozatgyártását

vid/lk/rj ki

1965. április 26.

a székesfehérvári villamosági-, televízió- és rádiókészülékek gyárában megkezdték a sztár televízió sorozatgyártását. az új nagyképernyős készülék domborított, színezett csupaszem előlappal, s a modern butorokhoz illően kávéval készül. az új típusból az idén előreláthatóan tízezer kerül az üzletbe. /mti/

--

bb. 43. a német demokratikus köztársaság

kvt/hné/rj zs

1965. április 26.

izraelita hitközségei szövetségének meghívására sós endrének, a magyar izraeliták országos képviselője elnökének vezetésével hétfőn elutazott a magyar izraeliták küldöttsége a drezdai felszabadulási ünnepségre és a berlini izraelita békemegbeszélésre. a delegáció tagjai: dr. salgó lászló főrabbi, a budapesti rabbiság igazgatója és dr. singer ödön, nagykanizsai és kaposvári főrabbi. /mti/

--

bb. 44. a legfelsőbb bíróság irányelve az emberi élet fokozottabb védelméről

i/bc/lk/rj zs

1965. április 26.

a magyar népköztársaság legfelsőbb bírósága teljes ülést tartott, amelyen a büntető kolleégium működéséről szóló beszámolót vitatta meg. ennek során a legfelsőbb bíróság bírái, s az igazságügy-minisztérium, a legfőbb ügyészség, valamint a jogtudomány képviselői sokrétűen megtárgyalták a legfelsőbb bíróság feladatait a bíróságok elvi irányításában.

/folyt.köv./

le

15.46/-n

-23-

bb. 44. / a Legfelsőbb bíróság irányelve.....1. folyt./rj

a teljes ülés több ezzel kapcsolatos javaslatot fogadott el. így azt, hogy a jogalkalmazás elveit az ítélkezés és az elvi irányítás során differenciáltan kell érvényesíteni. a büntető ítélkezésben is mind nagyobb jelentőségű a népgazdasági terv megvalósításával kapcsolatos feladatok teljesítésének az előmozdítása. nagy figyelmet kell szentelni a termelésben a munkafegyelmegsértésével elkövetett visszaéléseknek, továbbá az ujtási és szabaddmi ügyekben az eljárás során előforduló jogsértések megfelelő büntetőjogi elbírálásának.

a teljes ülés részletesen foglalkozott azzal, hogy a bünözés okainak, körülményeinek felderítése a bírói munka során is mind jelentősebbé válik. a társadalmi és a gazdasági összefüggéseket a büntető ítélkezésben az eddiginél mélyrehatóbban kell kifejteni. a bünözés megelőzésére lényegesen fokozni kell a büntető ítélkezés nevelő funkciójának széleskörű érvényesülését.

a teljes ülés ezt követően - beható vita után - elfogadta az emberi élet védelmét fokozottabban biztosító ítélkezési gyakorlatról szóló 4. számú irányelvet.

mint az illetékesek rámutattak, az emberi élet, a személyiség jogainak védelme, a családi élet problémái élénken foglalkoztatják társadalmunk minden rétegét. a legfelsőbb bíróság megelölző, 3. számú irányelve a családi jog köréből választotta témáját, a most elfogadott 4. számú irányelv pedig az emberi élet védelmével foglalkozik. ez is mutatja, hogy a legfelsőbb bíróság érzékenyen reagál a társadalom igényeire és a szocialista építés hatékony tényezőjeként kívánja kifejteni tevékenységét.

az élet elleni büntettek számának alakulása szükségessé tette, hogy a legfelsőbb bíróság behatóan foglalkozzék ezzel a kérdéssel és irányelvben adjon utmutatást az ország bíróságai számára. a szocializmusban az élethez fűződő kiemlkedően fontos személyiségi jognak, a legteljesebb büntetőjogi védelemben kell részesülnie. a bírósági gyakorlatban a társadalomnak az emberölésekkel szemben hathatósabb védelmet kell kapnia. az emberi élet fokozottabb védelme, az emberölések megelőzése büntető politikánk egyik központi feladata. ez jut kifejezésre az élet elleni büntettek magas törvényi büntetési tételeiben is. a büntető ítélkezés akkor teljesíti társadalmi funkcióját, ha biztosítja a társadalom védelmét, s az általános és a különös megelőzést szolgálja.

/folyt.köv./

16.00/-n

1-24-

bb. 44. / a Legfelsőbb bíróság irányelve.....2. folyt./rj

az irányelv többek között rámutat, hogy a büntetés-kiszabás körében nem egyszer nem megfelelően értékelik a súlyosbító és az enyhítő körülményeket. így például súlyosbító körülmény a vádlottnak a társadalmi együttélés szabályaival tudatosan szembehehelyezkedő, garázda magatartása, továbbá az ölésnek alkoholos állapotban való gátlástalan elkövetése. köztudomásu, hogy az emberölések elkövetésnek igen nagy százaléka áll kisebb vagy nagyobb mérvű alkoholos befolyásoltság hatása alatt. az ilyen bünelkövetőkkel szemben minél határozottabb büntetőjogi fellépés szükséges - hangoztatja az irányelv.

a büntetés kiszabásánál egyebek között súlyosbító körülményként kell értékelni a használt eszköz - például mérge- különös veszélyességét, valamint azt, hogy a kísérleti cselekmény közel állott a befejezettséghez, azaz a vádlott mindent megtett az ölés véghezvitelére, s az csupán rajta kívül-álló okból nem járt halálos eredménnyel. kellő nyomatékkal kell súlyosbító körülményként értékelni, ha a sértett az elkövető hozzátartozója, fel- vagy lemenőágbeli rokona, vagy házastársa.

az enyhítő körülmények közé tartozik általában a büntetlen előélet. az ölési cselekményeknél azonban nem vehető olyan mértékben figyelembe, mint a kisebb súlyu más büntetteknel. a családos állapot is enyhítő körülmény, de csak annak a javára, aki a családjával szemben fennálló kötelezettségét valóban teljesíti. kísérlet esetén a gyógyulás rövid időtartama szintén enyhítő körülmény, ezt azonban nem szabad túlzottan értékelni, különösen akkor, ha nincs összefüggésben a vádlott magatartásával, hanem például az orvostudomány, s benne különösen a sebészet nagyfoku fejlődésének köszönhető.

az irányelv különös nyomatékkal mutat rá, hogy a helyes büntetés-kiszabáshoz nélkülözhetetlen az elkövető személyi körülményeinek alapos felderítése, a büntett elkövetésének kriminológiai vizsgálata, az elkövetés motivumainak mélyreható tisztázása. nagyon fontos a bünccselekmény és az alkoholos állapot közötti összefüggés felderítése is. ezért a szükséghez és a lehetőséghez képest véralkohol-vizsgálatot kell végezni, s azt is fel kell deríteni, hogy a vádlott nem indült alkoholistára, mivel ez a körülmény lényegesen növeli a veszélyességét a társadalomra.

a legfelsőbb bíróság irányelve - amely az említetteken kívül több más iránymutatást is tartalmaz - azt hivatott elősegíteni, hogy az emberölési bünccselekményekkel kapcsolatban az ítélkezési gyakorlat egyöntetűbbé, s ugyanakkor a büntetés-kiszabás terén differenciáltabbá váljék és megfelelően szolgálja a megelőzést. az emberölési cselekmények számának csökkentése azonban nem oldható meg pusztán büntetőjogi eszközökkel; igényli a társadalom összefogását, a szocialista tudat további erősítését is.

a legfelsőbb bíróság 4. számú irányelve egyrészt azt tanusítja, hogy a bünülködő szervek a rendelkezésükre álló eszközökkel mindent megtesznek az élet elleni bünccselekmények visszaszorítására; másrészt azt, hogy az emberi élet szocialista társadalmunkban drága érték, fokozott védelem alatt áll, s aki megsérti, arra a törvény teljes szigorával lesújt./mti/

16.08/-n

-25-

bb. 39. farkast löttek bugacon

vid ká/tr/gy/bs

1965. április 26.

a szegedi erdészeti technikum tanulói, vasárnap körvadásza-
ton vettek részt bugac nagykiterjedésű borókás erdejében, a gya-
korlati foglalkozáson levő erdészjelöltek rókára vadásztak, s
a felhajtott ragadozók között halász László, a technikum tanára
egy farkast is puskavégre kerített. a ragadozó már harmadik éve
garázdálkodik a környéken és sok kárt tett az apróvadállományban.
a ragadozó mellső lába sérült volt, valószínűleg korábban csapdá-
ba került. a szép himfarkas példányt preparálják és a bugaci
vadászházban helyezik el./mti/

bb. 40. Üzemegészségügyi hét kezdődött a dél-dunántulon

vid lk/ki/gy/bs

1965. április 26.

dél-dunántul négy megyéjében zalában, somogyban, tolnában
és baranyában megkezdődtek a 10. üzemegészségügyi hét rendezvé-
nyei. az egészségügyi hetet pécssett nyitották meg. csaknem három-
száz olyan kis üzemben tartanak egészségügyi ellenőrzést, amelyben
nem működik üzemorvosi szolgálat. pécssett félezer kisüzemi e-
gészségügyi megbízott számára kétnapos elsősegélynyújtó tanfolya-
mot rendeznek. az üzemi vöröskeresztes szervezetek tisztasági ór-
jarátokat vezetnek. ez alkalommal értékelték a mintaiüzem mozgá-
mat is. eszerint tiznehét üzem érdemelte ki a vöröskeresztes min-
taiüzem címet.

az eseménysorozatot több, az egészségüggyel foglalkozó kiad-
vány megjelenése teszi emlékeztessé./mti/

bb. 41. szovjet vasutas-turisták debrecenben

vid lk/ki/gy/bs

1965. április 26.

hétfőn a szovjetunióból 34 tagu vasutas turistacsoport érke-
zett debrecenbe. a vendégeket a magyar-szovjet baráti társaság
hajdu-bihar megyei elnöksége fogadta. délután találkoztak debre-
ceni vasutasokkal, ellátogattak a debreceni vasutigazgatóság é-
pületébe és megnézték az új nagyállomás műszaki berendezéseit. es-
te magyar-szovjet vasutas találkozót tartottak. a szovjet turis-
ták kedden debrecen nevezetességeivel ismerkednek, majd tovább
utaznak egerbe./mti/

16.14/-n

-26-

bb. 51. delly rózi beszámolója egy magyar művészcsoporthoz sikeres
külföldi vendégszerepléséről

i ol./tné/gy/fm/bs

1965. április 26.

a többhetes európai turnéjáról hazatért magyar művészcsoporthoz
operista tagja, delly rózi a közelmúltban lezajlott sikeres ven-
dégszerepléséről számolt be az mti munkatársának. elmondotta, hogy
fejér istván író-konferenszié, antal imre zongoraművész, horváth
ferenc színművész, sepei józsef hegedűművész és pálos imre ope-
raénekes társaságában április elején indultak el koncertkörutjuk-
ra, amelynek főbb állomásai párizs, london, brüsszel, basel, genf,
bern és zürich voltak.

- a közönség mindenütt nagy tetszéssel fogadta a műsort,
amelyben főként klasszikus szerzők művei szerepeltek. a hangsze-
res művészek többek között liszt és hacsaturján szerzeményeit
szólaltatták meg. horváth ferenc magyar verseket szavalt, partne-
remmel pálos imrével, a bánk bánból, a carmenből, a don carlos-
ból énekeltek részleteket, valamint előadtunk kodály- és bartók-
dalokat is.

- genfben a rhone-parti hotel internationale többemeletes szin-
házépületében, brüsszelben a shell-palotában, londonban a mahatma
gandhi hallban léptünk fel. különösen emlékeztető marad számom-
ra lille-ben a, valamint a francia-belga határmenti roubaix-
ban adott koncertünk. ezeken ugyanis számos munkás, köztük sok
belga és francia bányász foglalt helyet a nézőtéren és fogadta
lelkességgel produkcióinkat.

- a külföldi szakemberek elismerésüket fejezték ki igényes
műsorválogatásunk miatt, a helyi lapok kedvező kritikákkal szá-
moltak be sikeres szereplésünkről./mti/

bb. 52. sziklai dezső fotóriporter

k tf/tr/fm/gy/bs

1965. április 26.

„végig a jugoszláv tengerparton,„ című kiállításának nyitvatar-
tási idejét május 7-ig meghosszabbították. az mti tanács körüli
vadas ernő termében rendezett tárlatot - amelynek anyagában mint-
egy 70 színes felvétel nyújt izelítőt a szomszéd ország természe-
ti szépségeiről, embereinek életéről - négy hét alatt több mint
25 000-en keresték fel. a bemutatót - hétfő kivételével - napon-
ta 12-től este 7 óráig tekintheti meg a közönség./mti/

16.20/-n

-27-

bb. 45. megnyitl a marxizmus-leninizmus tanszékek tudományos vita-
ülése

t/fe/tr/rj zs

1965. április 26.

a felsőoktatási intézmények marxizmus-leninizmus tanszékei és a magyar történelmi társulat rendezésében hétfőn tudományos vita-
ülés kezdődött a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen.

a tudományos tanácskozás elnökségében foglalt helyet molnár já-
nos művelődésügyi miniszterhelyettes, szerényi sándor, az mszmp
központi bizottságának tagja, a pártfőiskola igazgatója, óvári mik-
lós, az mszmp központi bizottsága tudományos és közoktatási osztá-
lyának helyettes vezetője, pach zsigmond páál egyetemi tanár, a
magyar tudományos akadémia levelező tagja, a marx károly közgazdaság-
tudományi egyetem rektora, ugyancsak az elnökségben foglaltak helyet
a tudományos tanácskozásra budapestre érkezett szovjet vendégek: ro-
sentál professzor, a filozófiai tudományok doktora, az szkp társa-
dalomtudományi akadémiájának tudományos munkatársa és pilipenko pro-
fesszor, a filozófiai tudományok kandidátusa, a szovjetunió felső-
oktatási minisztériumának főosztályvezetője.

ránky györgynek, a történelem tudományok doktorának, a mta
történet tudományi intézete igazgatóhelyettesének elnöke megnyitja
után mód aladár egyetemi tanár „a népi demokratikus forradalom és
a magyar népi demokrácia első szakaszának elvi és történelmi problé-
mái„ című előadása valamint berend t. iván egyetemi tanár „a népi
demokratikus átalakulás első szakaszának gazdaságtörténeti kérdései„
című előadása felett kezdődött meg a vita.

a háromnapos tudományos ülésen - amelyen többszáz küldött vesz
részt - számos korreferátum és felszólalás hangzik el./mti/

--

bb. 46. kiállításon mutatják be a szocialista brigádok munkanaplóit
borsod megyében

vid/ok/rj ki

1965. április 26.

hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából érdekes ki-
állítás nyitl a borsod megyei sajbábony községben. az északmagyar-
országi vegyiművekben dolgozó szocialista brigádok mutatták be mun-
kanaplóikat az ipartelep lakóinak. ezekben feltüntették vállalásai-
kat, azok teljesítését, a brigád által benyújtott újítások leírását
és a szakmai továbbképzésükre tett intézkedéseket.

/folyt.köv./

16.24/-n

-28-

bb. 46. / kiállításon mutatják be.....1. folyt./rj

a sajbábonyiak kezdeményezését a megyei tanács művelődésügyi osz-
tálya felkarolta és tervbe vette, hogy a szakszervezetek segítségével
a nyári hónapokban a nagyobb ipari üzemekben és a bányavidékeken
hasonló kiállításokat rendeznek. a szocialista brigádok legértékesebb
és legtanulságosabb munkanaplóit az őszi hónapokban miskolcon megyei
kiállításon tekinthetik meg a gyárak, üzemek és vállalatok dolgozói,
/mti/

bb. 47. a borsodi szénbányászati tröszt valamennyi acéltámas front-
fejtésén bevezetik a csoportos robbantást.

vid/lk/rj ki

1965. április 26.

a borsodi szénbányászati tröszt rudolftelepi 4-es aknájában hét-
főn megkezdtek a csoportos robbantás üzemszerű alkalmazását az acél-
támas frontfejtésén. a 80 méteres homlokosszról a szénét eddig egy-
mást követő nyolc robbantással választották le, s így 40-50 percet
vett igénybe, amíg a füst eltávozott a földalatti vágatból.

a csoportos robbantással ugyanezt a hosszúságot kétszerre rob-
bantják, s 30 perccel csökken a munkahely kiszellőzési ideje, a
bányászok teljesítménye pedig mintegy 10-12 százalékkal növekszik.
ezenkívül a csoportos robbantással a gyutacsok mintegy 15 százalékat
megtakarítják.

a tröszt bányüzemében három nagyteljesítményű munkahelyen dol-
goznak ezzel a módszerrel, s a felszabadulási versenyben most vezet-
ték be a negyedik acéltámas frontfejtésén. most dolgozzák ki az új
robbantási technológiát a többi acéltámas frontfejtésre. ter-
vek szerint a borsodi szénbányászati tröszt valamennyi acéltámas
biztosított frontfejtésére még az idén bevezetik az új eljárást.
/mti/

--

bb. 48. ezer uttörő-vetélkedő tolna megyében

vid/j/rj fm

1965. április 26.

tolna megyében a felszabadulás 20. évfordulójának jegyében ren-
dezett kulturális szemlén ezer órsi „ki mit tud?„ vetélkedő,
500 raj- és csapatbemutató, valamint körzeti uttörőszemle zajlott le.
a legjobban szerepelt uttörőknek és csoportoknak megyszerte 234 arany,
ezüst, bronzjelvényt illetve oklevelet osztottak ki. 40 pártást
csillebárci táborozásra visznek./mti/

--

16.30/-n

-29-

bb. 53. a francia művész szakszervezet xx. kongresszusára

k tf/tr/fm/gy/bs

1965. április 26.

hétfőn párizsba utazott Vass Imre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára és Mészöly Tibor, a színházművészeti szövetség megbízott titkára./mti/

bb. 54. békegyűlés debrecenben

vid j/fm/gy/bs

1965. április 26.

a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottsága hétfőn debrecenben megyei békeaktivitást tartott, amely egyben ünnepi megnyitója volt „a békéért, a nemzeti függetlenségért és a le-szerelésért”, békekampány alkalmából szervezett hajdusági békehónapnak.

Ónos László, a megyei népfront bizottság titkára nyitotta meg a gyűlést, majd dr. Kende István egyetemi docens, az országos béke-tanács tagja a nemzetközi helyzetről, a békeharc feladatairól beszélt.

az ülésen bejelentették, hogy a hajdusági békehónap időszakában a különböző rendezvényeken kívül a baráti népek életével kapcsolatos kiállításokat is nyitnak./mti/

bb. 55. megnyílt az állat-óvoda - tizenegy bocs ismerkedik a csuzdával

i kz/ká/gy/bs

1965. április 26.

hétfőn megnyílt a fővárosi állatkert leghíresebb „intézménye”, az állat-óvoda. elsőnek a decemberben született jeges-, őrvös- és barnamedve bocsok jelentek meg a tágas játszótéren. régebbi, s már a közönség által is jól ismert játékaikhoz most még egy nad-rág, illetve bocsokról lévén szó bunda-koptató csuzdát is kaptak. az „óvó-bácsik”, nagy szakértelemmel tanítják a kedves, még na-gyon esetlen kis medvéket a csuzda használatára. a kis jeges-bocs egyébként még mindig hadilábon áll a fürdővízzel, ami meg is látszik maszatos bundáján./mti/

16.33/-n

-30-

bb. 49. házy Erzsébet éneklő szaffi szerepét a cigánybáró bécsi elő-adásain

k/ol/rj fm

1965. április 26.

Házy Erzsébet az állami operaház népszerű művésze a Volks-oper meghívására vasárnap bécsi vendégszereplésre utazott. Strauss most felújított klasszikus operettje cigánybáró előadásain éneklő szaffi szerepét. a vendégszereplés a tervek szerint két hónapig tart./mti/

bb. 50. „forintos”, telefonfülke a József köruton

i/kf/rj vg

1965. április 26.

hétfőn délután a József köruton, a Baross utca sarkán levő tele-fonfülkében új automatát szerelt fel a budapesti távbeszélő igazga-tóság. az új készülék érdekesség, hogy nem érmével, hanem forintossal működik. a „forintos”, automata némileg eltér az eddigiektől. a pénz például csak akkor dobható bele, amikor a hallgató még a helyen van, s amint a telefonáló a kagylót felemeli azonnal kap tárcsa-hangot. amennyiben a beszélgetés nem jön létre - a hívott szám nem fe-lel, vagy mással beszél - a készülék mechanikus szerkezete azonnal visszaadja a forintost.

a posta a telefongyártól rendelte meg ezt a mintapéldányt, ame-lyet a szakemberek alapos ellenőrzése után adott a közönség kezébe. most néhány hónapig azt vizsgálják majd, hogyan bírja a készülék a „nagyüzemet”, a közönség ostromát, s amennyiben beválik, a tele-fongyár megkezdí sorozatgyártását.

a kísérleti automata első lépése annak a tervnek, hogy az érmével működő telefonautomaták egy részét később ilyenekkel cserélik ki. ezzel ugyanis elegendő lesz a forgalomban levő 5.5 millió telefon-érme. nem lesz szükség arra, hogy évenként kétszázszázret-háromszáze-ret veressenek pótlásként./mti/

16.40/-n

-31-

bb. 56. a rába végig apad - a dunai árhullám budapesti tetőzése
kedden várható

ö vid sb-hbj/tm/vg/gy/bs

1965. április 26.

a rába vasárnap délelőtt árpásnál, hétfőn reggel pedig győr-
nél tetőzött. a felső szakaszon szombat óta szentgotthárdnál már
kereken másfél méterrel, árpásnál pedig vasárnaptól hétfő reg-
gelig 56 centiméterrel csökkent a víz. így most már nemcsak a pa-
takok és a répce, hanem a rába is végig apad. a felduzzadt fo-
lyó töltései többhelyen átáztak. az árvédelmi egységek azonban
gyors munkával lokalizálják a szivárgást, hogy megelőzzék a na-
gyobb veszélyt, a gátszakadást. erősítésre szorul még a marcal és
a lajta töltése is. ezért helyenként nyulgátakat építenek. hét-
főre virradóan rábakecöl közelében felrobbantották a rába töl-
tését, hogy ezen a kapun visszaengedjék a répce árapasztó csator-
nájából - a gátszakadáson át - kitört vizet. a lajta balparti
csatornatöltése az osztrák területen átszakadt és a víz magyar
területre is behatolt. az árvédelmi szakemberek véleménye szerint
azonban lakóterületet nem veszélyeztet.

a győri és a szombathelyi vízügyi igazgatóságnak jelentős ár-
vízvédelmi erőt küldött a szolnoki vízügyi igazgatóság. mintegy
150 szolnoki szakember dolgozik a megáradt dunántúli folyók men-
tén és az elöntött területeken. többek között három, urh-rádió-
val felszerelt gépkocsit, nagy műhelykocsit és 30 szivattyút
vittek magukkal szolnokról, vasárnap délután újabb utánpótlást
kaptak, mégpedig 5 500 homokzsákot és egyéb fontos árvízvédelmi
eszközt. az északdunántúli vízügyi igazgatóság már valamennyi
saját és kikölcsönzött szivattyuját üzembehelyezte, így az elön-
tött területekről percenként 1 620 köbméter vizet emelnek vissza
a folyókba.

vas megyében hétfőn megkezdődött a károk felmérése. az ár 55
községet érintett, rombadöntött mintegy 100 házat és sokszázat
megrongált. az önkéntes és az állami tűzoltóság, a közuti-, és
vízügyi igazgatóság, továbbá a növényvédő állomás valamennyi szí-
vattyuja dolgozik, hogy eltávolítsák a szennyes vizet a kutakból
és a pincékből. többszáz vöröskeresztes aktivista, köjál-szak-
ember, közegészségügyi ellenőr, egészségőr áll készen a fertőt-
lenítési feladatok elvégzésére. a lakosságot falragaszokon tájé-
koztatják az egészségügyi tudnivalókról. mind vas megyében, mind
pedig győr-sopron megyében az árvíz sok közutat is megrongált.
győr-sopron megyében számos közuton megszakadt a forgalom, mert
helyenként egy méternél is magasabb víz borítja az utteste-
ket.

/folyt. köv./

16.45/-n

-32-

bb. 56. /a rába végig apad.... 1. folyt./ gy

a fontosabb utvonalak közül járhatatlanná vált a cellódömök-
beled-1 824-es számú ut rábakecöl és kenyéri között. a győri
közuti igazgatóság minden erőt a 85-ös számú győr-soproni főköz-
lekedési útra összpontosított. vitnyédnél két kilométer hosszú-
ságu nyulgátat emeltek, hogy megvédjék az utat a répce áradásától.
több hid is veszélybe került, így a 845-ös számú uton zsira és
répcevis között. gyors beavatkozással azonban sikerült a nagyobb
kárnak elejét venni. a máv pályafenntartási dolgozók vasárnap
éjjelre helyreállították sárvár közelében a megrongálódott pályát,
ugyhogy a budapest-szombathely közötti vonalon már sehol sincs
forgalomkorlátozás. ellenben pályarongálódások miatt még szüne-
tel a forgalom répcelak-beled, marcaltó-szany-rábaszentandrás,
kenyeri-répcelak között és répcelak-répceszemere állomások között.
kenyeri környékén mintegy 1 300 méter hosszban mosta ki a víz a
töltést. a máv továbbra is nagy erőket vonultat fel ezekre a vas-
uti szakaszokra, hogy mielőbb megindulhasson a forgalom.

a dunai árhullám hétfőre virradó éjjel 543-545 centiméteres
vízszinttel gönyűnél tetőzött. a víz szintje több mint két méter-
rel maradt alatta a maximumnak. gönyű felett - az osztrák szaka-
szon is - a folyó végig apad.

hétfőn reggel 7 órakor a vigadó téri vízmércénél 600 centi-
méteres vízállást mértek. az árhullám budapesten - előreláthatólag -
kedden 620-630 centiméteres vízmagassággal tetőzik. a budapesti
duna-szakaszon elrendelték az elsőfoku árvízvédelmi készültséget.
a III. kerületben a filatorigátnál, továbbá a margitszigeten, a XI.
kerületben a mátyás király utcában, a XX. kerületben a vasut
utcánál a dunába torkolló nagy csatornákat zsilipekkel lezárták
és a vizet szivattyúkkal emelik át a dunába. a zsigmond tér és a
margithid közötti budai alsó rakpartra kilépett a folyó, s ezért
azt a forgalom elől lezárták. amennyiben a számításoknak megfe-
lelően 620-630 centiméterrel tetőzik budapesten az árhullám, más-
utt az alsó rakpartot nem önti el a víz./mti/

..

16.50/-n

-33-

bb. 57. a közművesítésről tárgyalt a nyíregyházi városi tanács

vid j/fm/gy/bs

1965. április 26.

a közművesítés helyzetéről és továbbfejlesztésének lehetőségéről tárgyalt hétfői ülésén a nyíregyházi városi tanács, nyíregyházán az általános fejlesztés és a lakosság vízellátása szempontjából egyaránt nagy gondot okozott, hogy a múltban nem közművesítették a várost, ez a nagyméretű munka néhány évvel ezelőtt kezdődött meg, hetvenhárom millió forintos költséggel megkezdték az egységes vízmű építését, 37 millió forintos ráfordítással a szennyvízcsatorna-hálózat létesítését.

az idén teljesen elkészül a vízmű, amelynek részleges üzemeltetése máris megkezdődött, naponta 4 000 köbméter vizet szolgáltat, elsősorban ipari üzemeknek és intézményeknek, a vízmű építésénél befejezése után napi 8 000 köbméter víz érkezik majd a városba./mti/

bb. 58. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója

k/sb/tm/rj vg

1965. április 26.

a dunai árhullám hétfőn délután már komáromnál tetőzött, a dunántúli kisebb vízfolyásokon az apadás folytatódott, a vízzel borított területek kiterjedése lényegesen csökkent.

a rába vízállása az apadás ellenére igen magas, a töltéseken a vízügyi szervek, a közérő és a honvédség alakulatai védekeznek.

a sárvár melletti töltés-szakadásokat nagy erőik összpontosításával rövid idő alatt elzárták, a marcal tegnap koroncónál átszakította a balparti gátat és elöntötte a rába-marcal közötti mezőgazdasági terület egy részét, a víz lakott területeket nem érintett és kiterjedése már csökkent.

kapuvár térségében a répcé-völgyén levonuló víz ellen körtöltéssel védekeznek.

a dunán vének és rajkja között 1. foku, a mosoni duna-szakaszon 2. foku, a Lajtán, rábán, répcén és a marcal alsó szakaszán 3. foku, a zalán 1. foku árvédelmi készültséget tartanak.
/mti/

17.10/-n

..

-34-

bb. 59. vonják ki délkelet-ázsiból az amerikai csapatokat - követeli a városok és falvak népe

1 di/hné/zs/gy/La

1965. április 26.

ujabb tizezrek kértek szót az amerikai imperialisták vietnami agressziója elleni tiltakozó demonstrációk sorozatán, s táviratok százaiban bélyegezték meg az elvetemült bombázásokat, az újabb amerikai csapatok partraszállításának terveit, a gáz- és rakétafegyverek, napalm-bombák bevetését.

„tiltakozunk a sorozatos provokációk ellen, felháborító-nak tartjuk, hogy az egyesült államok beavatkozik a vietnami nép belügyeibe, s háborus bűncselekményeivel az egész világ békéjét fenyegeti, követeljük az agresszió azonnali megszüntetését! követeljük, hogy az 1954-es genfi egyezmények szellemében rendezék az indokinal kérdését, - írták többek között a hevesi állami gazdaság dolgozói, békét, biztonságot követelt a sokat szenvedett vietnami népnek az egré hajtóműgyár asztalos jános szocialista brigádja, a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének hajdu-bihar megyei bizottsága, a tétli községi tanács.

„nem akarunk harmadik világháborút, - foglaltak állást a székesfehérvári teleki blanka gimnázium növendékei. „el a kezek-vel vietnamtól!,, - követelték a sarkadi józsef attila termelőszövetkezet tagjai. „békét, szabadságot és függetlenséget minden népnek, - emelték fel szavukat a szécsényi járási nőtanács tagjai. „tartsák tiszteletben a vietnami demokratikus köztársaság szuverenitását, s tegyék lehetővé, hogy a vietnami nép békés körülmények között maga döntsön sorsáról, - írták az oroszlányi gomb- és fésűkészítő ktsz dolgozói.

„vonják ki délkelet-ázsiból az amerikai csapatokat, - hangzott a csongrád megyei katolikus papok követelése, amely csak úgy, mint az alföldi cipőgyár kecskeméti gyáregysége, a közép-dunántúli téglá- és cserépipari vállalat, a duna háziipari termelőszövetkezet, a kismotor- és gépgyár bajai gyáregysége dolgozóinak állásfoglalása, a vietnami nép szabadsága, függetlensége mellett tett hitet./mti/

18.14/-n

-35-

bb. 60. ötvenhétmillió forint a „Hirös város,” fejlesztésére -
ülést tartott kecskeméti város tanácsa

vid j/fm/gy/La

1965. április 26.

Hétfőn ülést tartott kecskeméti város tanácsa Fehér Sándor, a városi tanács pénzügyi osztályának vezetője tartott beszámolót az 1965. évi költségvetésről. E szerint az idén 57 455 000 forintot költenek a „Hirös város,” fejlesztésére. Ebből a szociális és egészségügyi hálózat korszerűsítésére 6,5 millió forintot, kulturális célokra, bölcsődék, óvodák, iskolák bővítésére pedig 31 millió forintot költenek. Az utak, terek, parkok rendezésére további 2,5 millió forintot szavazott meg a városi tanács. A városfejlesztési program végrehajtásában az idén is számítanak a lakosság önkéntes munkavállalására. A kecskemétiak tavaly mintegy kétmillió forint értékű társadalmi munkával segítették városuk szépítését, az idén pedig 1 200 000 forint értékű önkéntes munkát vállaltak./mti/

bb. 61. olasz nőküldöttség budapesten

t fe/tr/zs/gy/La

1965. április 26.

Hétfőn olasz nőküldöttség érkezett budapestre. Giglia Tedesco és Renata Bambini asszonyt az olasz nőszövetség elnökségének tagjait a ferihegyi repülőtéren a magyar nők országos tanácsának képviselői üdvözölték. Az olasz vendégek tíz napot töltenek hazánkban. Tanulmányozzák a magyar nőszövetség munkáját és megvitatják a két ország nőmozgalmát érintő kérdéseket./mti/

bb. 62. megyei békegyűlés szekszárdon

vid j/fm/gy/La

1965. április 26.

Szekszárdon hétfőn békegyűlést tartott a hazafias népfront Tolna megyei bizottsága. Az ülés mintegy 150 résztvevőjét Lukács Tibor újságíró tájékoztatta a nemzetközi helyzetről. Ezután megvitatták a tavaszi munkatervet, amely szerint a vietnami agresszió megszüntetéséért szállnak síkra megyeszerte a májusi békegyűléseken./mti/

17.30/-n

-36-

bb. 63. eddig több mint 100 000 -en vettek részt a budapesti ifjúsági napok eseményein

t di/hné/gy/zs

1965. április 26.

Utolsó hetéhez érkezett a budapesti ifjúsági napok eseményszorozata. Az előadások, bemutatók, kiállítások és vetélkedők nézőinek, illetve résztvevőinek száma már jóval meghaladja a százezret. A legutóbbi két napon is több ezer fiatal adott számot tehetségéről, felkészültségéről. Vasárnap a IX. kerületi uttörő házban 350-en vettek részt a külföldi pionirokkal levelező pártások harmadik budapesti találkozásán. Részt vett az összejövetelel a szovjet diákok egy csoportja is. A gyerekek beszámoltak leváltásaik eredményéről, arról, hogy a válaszok alapján mit tudtak meg a szovjet, csehszlovák, bolgár és más testvérszervezetek tagjainak életéről. Gyalmos János, a magyar-szovjet baráti társaság budapesti bizottságának elnöke megnyitotta az uttörők levelezési mozgalma fejlődéséről rendezett kiállítást, majd ünnepi műsor zárta a találkozót.

A budai hegyekben több mint 400 fiatal állt rajthoz a középiskolások és szakmunkás-tanulók vasárnapi csillagturáján. Az ifjú kommunisták a hűvösvölgyből, a Pasaréti térről és a Pálvölgyi Cséppkőbarlangtól indultak és különböző utvonalakon érkeztek a célhoz. A Hármashatárhegyi repülőtérre. Utközben számos feladatot oldottak meg, egyebek között vizsgáztak, hogy mit tudnak a felszabadulás óta eltelt husz év történetéről.

A XIV. kerületi ifjúsági parkban csaknem 900 budapesti uttörő vett részt az uttörő szövetség és a magyar honvédelmi sportszövetség budapesti elnökségének vasárnapi járóversenyén.

Hétfőn a magyar optikai művek művelődési házában népes közönség előtt „Mérkőztek,” a budapesti diákok kerületi szellemi vetélkedőin legeredményesebben szerepelt csapatok. A fővárosi nagycirkuszban a felszabadulási kulturális szemle eddigi bemutatóin részt vett legjobb műkedvelő tánczenekarok álltak közönség elé. Az egyetemi színpadon a Huszávesek Szerelme című film vetítésével és vitájával folytatódott a budapesti ifjúsági napok eseményszorozata. A Kisz-bizottságok és alapszervezetek az MTS és az MHS szervezeteivel együtt villámtornák, tömegversenyek és bemutatók egész sorát bonyolították le a sportpályákon./mti/

17.48/-n

-37-

bb. 64. a 80 éves schandl józsef köszöntése

t 1e/tm/ká/gy/La

1965. április 26.

80. születésnapja alkalmából állattenyésztők és állatorvosok köszöntötték hétfőn délután dr. schandl józsef kossuth-díjas akadémikust, az állattenyésztő szakemberek több nemzetekének tanítóját. az agrártudományi egyesületben rendezett baráti találkozón meleg szavakkal méltatták a tudományos életben még ma is tevékenyen résztvevő tudós munkásságát./mti/

bb. 65. vidéki turnéra indult a néphadsereg művészegyüttese

i vt/tné/zs/gy/La

1965. április 26.

a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese a felszabadulás 20. évfordulója tiszteletére összeállított műsorával hétfőn vidéki turnéra indult a csaknem két és félórás előadást ezen a héten eger, kazincbarcika, ózd, erdőbénye és mezőkövesd közönsége láthatja. az ének, zene és táncszámok között bemutatják juhász frigyos mi husz évesek című új kantátáját és az emlékezzünk című oratórikus táncjátékot is, amely a háború, a faszizmus borzalmaival idézi. a kórus és a szimfonikus zenekar tolmácsolásában csendülnek fel a szovjet hadsereg közkedvelt győzelmi dalai, majd az előadás a népek barátságát jelképező vidám, színes tánckompozícióval zárul./mti/

..

bb. 67. jeges zápor pásztázta végig szegedet

vid gg/ká/gy/La

1965. április 26.

hétfő délután jeges zápor zúdult szegedre. husz percen át mintha dézsákkal öntötték volna, úgy ömlött a gomolygó fekete felhőkből az eső, amit erős mennydörgések és sűrű villámlások kísérték. ezidőre szinte teljesen leállt a járműforgalom a rossz látási viszonyok miatt. az esővel együtt husz percig egyfolytában sűrűn hullott a borsó-, sőt helyenként babszem nagyságú jég, amely vastagon borította az uttestet. a tereken, sétányokon és az utcákon a fák virágait, leveleit földre verte a jég. a hirtelen támadt szeszélyes áprilisi zivatar gyorsan el is vonult, s az előbukkanó nap hamar elolvasztotta az uttestek jégtakaróját. szerencsére a várostól tíz kilométerre fekvő szatmari őszibarackos körzetet elkerülte a jeges zápor./mti/

..

17.54/-n

-38-

bb. 66. váratlan gyorsasággal hideghullám érkezett, csaknem egész európa fázik - jégeső nyíregyházán és szegeden, sokfelé zivatarok

i/cs/hné/rj ká

1965. április 26.

hétfőn reggel, - a vártnál jóval előbb és gyorsabb tempóban - északnyugatról hideghullám érkezett hazánk légterébe. az atlanti-óceán felől sorozatban közelgő ciklonok első nagyobb hulláma csaknem az egész kontinensre borult, erős, többfelé zivataros időt hozott. különösen közép- és nyugat-európa, valamint az északi-tenger melléki országok kaptak nagy adagot az április végi „zuhanyból... a hőmérsékleti átlagok számos vidéken 5-7 fokkal maradtak a normális szint alatt. ugyanakkor skandináviában és finnországban az évszakhoz képest szokatlanul enyhe az idő, s még a jeges-tenger partvidékén is 10-12 fokos maximumokat mértek legutóbb. hazánkban április 10-e óta állandóan negatív anomáliát, vagyis melegehiányt észlelnek a meteorológusok. a hétfői napok 3-4 fokos melegehiánya vasárnap végre 0.5 fokra csökkent, a hétfői eltérés azonban ismét elérte a 4 fokot. a hétfői maximumok az ország nyugati tájain 9-12, keleten a délelőtti órákban 13-17 fokig emelkedtek, később azonban ismét a dunántúli szintre csökkentek.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályára érkezett legutóbbi jelentések szerint a hideghullám a délutáni órákban áttért az ország keleti felére is. szolnokról és debrecenből nagyobb zivatarokat jelentettek a megfigyelők, nyíregyházán hatalmas dörgés, villámlás közepette 20 percig zuhogott a jégeső. szegeden a zivatar ugyancsak vastag jégréteget terített az utcákra. többfelé károkat okozott a jégverés a kiültetett zöldséggalántákban, a virágzó gyümölcsösökben.

a meteorológusok szerint évtizedek óta nem volt hazánkban ilyen borus április. a következő napokban lényeges javulást még nem várhatunk, legfeljebb a most távozóban lévő hideghullám után és a következő hullámok „szüneteiben”, kisebb átmeneti felmelegedésre van kilátás. kedden felhőátvonulások lesznek, futó esők, záporok, főleg az ország keleti részein zivatarok is. a szél időnként megélénkül. a nappali felmelegedés keleten is csökken. kedden reggel a minimumszint valószínűleg az ország egész területén 2-7, a maximumok a délutáni órákban 10-15 fok között alakulnak ki./mti/

..

17.59/-n

-39-

bb. 68. nemzetközi szarvasmarhatenyésztési kongresszus kezdődik
budapesten

t/ei/tm/rj ká

1965. április 26.

hétfőn délelőtt a technika házában megkezdődött az európai tarkamarhatenyésztők szövetségének harmadik kongresszusa. a tanácskozáson a szövetség kilenc tagállamának delegátusai vesznek részt, közöttük mintegy 50 külföldi szakember.

a kongresszus délelőtti ülésén megválasztották a szövetség új vezetőségét. az elnöki tiszteet dr. hans wenger svájci küldött nyerte el, egyik alelnökké pedig a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának vezetőjét dr. námeth lajost választották. ezután megalakították a szövetség törzskönyvi bizottságát, amely a szarvasmarhák törzskönyvi ellenőrzésének egy-egy módszereire dolgoz majd ki javaslatokat.

a délutáni ülés napirendjén a tarka szarvasmarhák szelekciójának problémája szerepelt. az ezirányú hazai vizsgálatokról és tapasztalatokról dr. guba sándor, a kaposvári felsőfoku mezőgazdasági technikum igazgatója tartott bevezető előadást, ezt a külföldi küldöttek beszámolóí követték.

a kongresszus résztvevői kedden és szerdán több állami gazdaság és termelőszövetkezet szarvasmarhatenyésztő telepén tesznek látogatást.
/mti/

.-.

bb. 69. jubileumi közgyűlés az ország legnagyobb halászati termelőszövetkezetében

vid/gg/rj ká

1965. április 26.

hétfőn, alakulásának 20. évfordulója alkalmából ünnepi közgyűlést tartott az ország legnagyobb halászati termelőszövetkezte, a bajai új élet. a közgyűlésen felvidéki istván elnök számolt be a halászközösség kétévtizedes munkájáról. a duna mellékágainak több mint hatezer holdnyi vízterületén gazdálkodó halászok évente több mint husz vagon halat adnak közfogyasztásra. a halállomány rendszeres gyarapításával ez a mennyiség évről-évre növekszik. az idén a harkakötői halastó üzembhelyezésével a tavalyinál 10 vagonnal több pontyot értékesítenek. a halászat mellett nagy hasznot hoz a gyöngyragyó kitermelése, feldolgozása is. a gombüzemekben évente hétmillió gyöngyházgomb és több mint félmillió divatgomb készül a ruhagyárak részére.

a halászati szövetkezet az elmúlt évben egymillió százezer forinttal növelte közös vagyonát, s összesen több mint hatmillió forint vagyont mondhat magáénak. a husz éve közösen dolgozó bajai halászok elégedettek a jövedelemmel is. 1964-ben az egy tagra eső átlagos évi kereset 26 000 forint volt./mti/

.-.

le

18.10/-n

-40-

bb. 70. közlekedési balesetek

fe/tm/zs/gy/La

1965. április 26.

a xiii. kerületben a béke utca és a thalmann utca kereszteződésénél papp gyula 48 éves gépkocsivezető szabálytalanul kanyarodott egy 4-es jelzésű autóbusszal és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetője, herke ferenc 24 éves fémcsiszoló budapesti lakos súlyosan megsérült. papp gyulát a rendőrség őrizetbe vette és vezetői igazolványát bevonta

rákoscsabán a micsurin uton sólyom gyula 24 éves technikus, budapesti lakos motorkerékpárjával felborult és súlyosan megsérült.

a xii. kerületben az istenhegyi ut és a kékgyólyó utca kereszteződésénél kusai istván 22 éves kézbesítő motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és összeütközött egy személygépkocsival. súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a ix. kerületben a gubacsi uton farkas józsef 14 éves iskolai tanuló felugrott egy mozgásban levő 31-es villamosra, a lépcsőről visszacsúszott és a kocsi kerekei alá került. súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

.-.

bb. 71. befejeződtek a magyar-csehszlovák kereskedelmi tárgyalások

tr/gy/La

1965. április 26.

április 20-26 között tárgyalások folytak budapesten a magyar népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság kormányküldöttségei között a két ország gazdasági és kereskedelmi kapcsolatainak további fejlesztéséről. a kölcsönös megértés szellemében folytatott tárgyalások hétfőn a megállapodás aláírásával fejeződtek be. az elért eredmények ismételen kifejezésre juttatják a két fél törekvését, hogy az árucserforgalom a következő években a két baráti ország között jelentősen fejlődjék.

a megállapodást magyar részről dr. mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, csehszlovák részről frantisek mares külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. az aláírásnál jelen voltak a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, valamint a csehszlovák nagykövetség és kereskedelmi kirendeltség vezető munkatársai./mti/

.-.

18.55/-n

-41-

ldk

bb. 72. megkezdődtek a miskolci egyetemi napok

vid j/fm/gy/La

1965. április 26.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen megkezdődtek az egyetemi napok. a május 3-ig tartó rendezvénysorozat első napján, hétfőn a krakkói bányászati és kohászati akadémia tánc-, ének- és zenekarból álló, 130 tagú művészegyüttese mutatta be színvonalas műsorát az egyetem előadótermében.

az egyetemi napok további programjában sor kerül a tudományos diákkörök konferenciájára, az ötéves hallgatók jelmezes felvonulására, filmbemutatókra, sportmérkőzésekre, majálisokra. ennek keretében rendezik meg a végzős hallgatók hagyományos valétabálját. bemutatja műsorát a miskolci nemzeti színház felolvasószínpada is./mti/

..

bb. 73. hazaérkezett az interparlamentáris unió tavaszi ülészakán résztvett magyar küldöttség

t di/tné/gy/La

1965. április 26.

hétfőn hazaérkezett dublinból az interparlamentáris unió tavaszi ülészakán részt vett magyar küldöttség: dr. molnár erik, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke és barcs sándor, az interparlamentáris unió magyar csoportja vezetőségének tagja. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kelen béla, az interparlamentáris unió magyar csoportjának titkára és az országgyűlés, valamint a külügyminisztérium munkatársai fogadták./mti/

..

bb. 74. bodrogi tiber,

tné/gy/La

1965. április 26.

a néprajzi múzeum főigazgatója aki négy hónapot töltött indonéziában a unesco ösztöndíjjal, hétfőn a kulturális kapcsolatok intézetében a magyar néprajzi társaság és a magyar unesco bizottság kelet-nyugat albizottsága együttes ülésén nagyszerű előadást olvasott fel tanulmányt indonéziában címmel./mti/

..

bb. 75. dunaujvárosi békeharcosok tiltakozása az imperialisták vietnam elleni agressziója miatt

i vid/fm/gy/fm /La

1965. április 26.

a hazafias népfront dunaujvárosi bizottsága hétfőn nagyaktívulást rendezett, amelyen a bizottság tagjain kívül üzemi és területi békeaktivisták is résztvettek. harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tájékoztatót tartott a békevilágkongresszus előkészítéséről és a nemzetközi helyzet legújabb eseményeiről.

a dunaujvárosi békeharcosok táviratot intéztek az országos béketanácsához, amelyben tiltakozásukat fejezték ki az amerikai imperialisták vietnami agressziója miatt./mti/

..

19.30/-n

-42-

bb. 76. időjárásjelentés

tné/gy/La

1965. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti április 26-án, hétfőn este 19 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások. átfutó esők, záporok, néhány helyen, elsősorban keleten zivatarok lehetőségek. időnként megélénkülő szél. várható legmagasabb hőmérséklet kedden 13-18 fok között./mti/

..

bb. 77. aristophanes- komédia az egyetemi színpadon

i ae/tné/fm/gy/La

1965. április 26.

az egyetemi színpadon hétfőn aristophanes-komédiát mutattak be: az eötvös loránd tudományegyetem latin-tanszékének hallgatói a „felhők”, című darabot vitték színpadra. a ritkán hallott klasszikus játék igényes előadását nagy tetszéssel fogadta a közönség./mti/

..

bb.78. finn szövetkezeti vezetők a magyar fővárosban

i kz/ká/n/La

1965. április 26.

hétfőn, a szövetkezetek országos szövetsége meghívására, egy hetes magyarországi tartózkodásra budapestre érkezett jorma jalava, a szövetkezetek nemzetközi szövetsége végrehajtó bizottságának tagja, a finn fogyasztási szövetkezetek központi szövetségének elnöke és felesége, valamint lauri hietanen, a szövetkezetek nemzetközi szövetsége központi bizottságának tagja, a finnországi beszerző és értékesítő szövetkezetek központi szövetségének elnöke. a nevas finn szövetkezeti vezetők fogadására megjelent a ferihegyi repülőtéren szirmai jenő, a szövetség elnöke és nánási lászló, az elnöki tanács tagja, a szövetség felügyelő bizottságának elnöke.

szirmai jenő, a szövetkezetek országos szövetségének elnöke hétfőn este a margitszigeti nagyszállóban vacsorát adott a finn vendégek tiszteletére./mti/

..

20.16/-n

-43-

Je

bb. 79. vas megyében halálos áldozatokat követelt az árvíz

vid lk/ki/gy/la

1965. április 26.

a vas megyei árvíz halálos áldozatokat is követelt. a hősiesség mentési munkák során csákánydoroszló községben életét veszítette kosik józsef tizedes, csuka józsef honvéd, gyurikó miklós határőr, vass józsef határőr, császár lászló tsz-tag és németh lászló, a körmendi felsőfokú mezőgazdasági technikum elsőéves tanulója.
/mti/

bb.80. charles münchen budapestre érkezett

k ol/fm/gy/la

1965. április 26.

hétfőn budapestre érkezett charles münchen, a neves francia karmester. április 28-án a zeneakadémián vezényli a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarát. a koncert műsorán berlioz: fantasztikus szimfónia, debussy: a tenger, ravel: daphnis és chloé című műve szerepel./mti/

- v é g e -

21.20/-n

2123 *rel*

-44-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 27.

bb. 1. beépül a köztársaság téri üres telek, központi irodaház a pollack Mihály téren

i/hl/tr/rj zs

1965. április 27.

Józsefváros fejlesztésének tervét ismertették a 8. kerületi tanácsnál. a program szerint a kerület déli részének, a Jászmin utca és a tömő utca közötti terület-rekonstrukcióján kívül egyéb, nagyobb építkezésekre is sor kerül. a köztársaság tér és a Luther utca sarkán lévő üres telken például 107 lakásos épületet emelnek, amelynek alapozását már megkezdték. hasonló munkát kezdenek az idén a népszínház utca 28 szám alatti telken is, ahol 96 családi otthont létesítenek. a pollack Mihály téren központi irodaház épül a magyar rádió és televízió részére. itt a munkát valószínűleg a jövő évben kezdik meg.

fejlesztik a kerület egészségügyét is. a szakorvosi ellátás javítására a Trefort utcai rendelőintézet röntgenosztályát mintegy félmillió forint költséggel korszerűsítik. a lakóterületi beteg-ellátást lényegesen javítja majd a Ganz-Mávgáz új szakrendelője, amelynek építését a jövő évben kezdik meg. ezenkívül a Makarenkó utca 21 szám alatt új bölcsődét létesítenek.

a kereskedelmi hálózatot körzetenként, egy-egy nagyobb egység körül alakítják ki. az egyik ellátási körzet központjában a népszínház utca 33 szám alatt új önkiszolgáló élelmiszerbolt nyílik a nyáron. a népszínház utcai 30 szám alatti italbolt helyén, a mellette lévő üzlethelyiségek hozzácsatolásával éttermet és bisztrót rendeznek be. az Üllői út 64 szám alatti, elavult Tihany étterem helyén - a felújítás és korszerűsítés után - önkiszolgáló bisztró nyílik.
/mti/

-. -

- 1 -

rel